

非洲小伙弹古筝,美国姑娘捏面人,德国男孩写毛笔字…… 青奥村里运动员们没闲着

NANJING
2014
YOGG DNA
嘉看青奥③



踢毽子不易学,来自世界各地的青奥会运动员们就围在一起用手接拍毽子。 顾嘉懿 摄

□特派记者 顾嘉懿 发自南京

参与“营养烹饪”课程、体验“环保小屋”的互动游戏、玩转204个“世界文化村”……有近6000名运动员、教练员和代表队工作人员入住的青奥村日日川流不息。不管是哪种肤色,青奥村里,两个Yogger(社交钥匙)“小手掌”碰一碰,就能交换个人信息和社交账户。淡化竞技的青奥会,是一场无国界的青春派对。

青奥村里有趣的文教活动好多

根据青奥会的规定,所有运动员必须全程入住青奥村,无论是否完成比赛,都要在青奥村呆到最后一天。为了让运动员们有事干,主办方在青奥村里布置了各种互动体验小游戏、各国文化分享区。欧洲、非洲、美洲、亚洲、大洋洲,在青奥会期间,有204个国家的“文化小屋”轮番接客。

记者在中国文化小屋里看到非洲小伙子在弹古筝、美国姑娘在捏面人、德国男孩在写毛笔字、有人在吹葫芦丝……广场上,临时组合的“小分队”在志

愿者的招呼下围成一圈,用手拍接毽子玩。主干道上,人与人相逢总是微笑颌首,毫无距离感。

在青奥村里,文化的共享与友谊的累积,将从赛场延展至人生。日程表上,还有数场“与冠军对话”活动,昨晚,法国柔道选手露西·德科斯、澳大利亚游泳选手帕特里·墨菲、加拿大橄榄球运动员希瑟·莫伊斯到现场做分享,吸引了各个国家的小运动员结伴而来。与冠军对话,是分享,也是传承。

任灿灿的拳击手套在国际奥委会展厅展出

在青奥村的国际奥委会展厅,展出着多位模范运动员的“旧物”。王励勤的球拍、孙雯的球鞋、雷声的击剑头盔、张希踢过的足球、吴静钰穿过的队服、刘翔的跑鞋、任灿灿的拳击手套……这些东西看起来斑斑驳驳,很不起眼,却记录着太多激荡人心的拼搏故事。在每个物件的下方,用英文写有几行物主争金夺银的简历,以及他们作为“过来人”对“后来人”的赠言。任灿灿写的话是:“坚持,无论面对什么困难!”

在任灿灿的拳击生涯中,曾经遭遇过手臂粉碎性骨折的重创,是宁波拳击队的教练田东发现了她,

将她带回宁波恢复训练,给了她“重生”的机会,让她始终对宁波心怀感恩。在此后的职业生涯中,她曾三次问鼎世界冠军,并拿下一枚伦敦奥运会的银牌,还成为了全运会历史上首枚女子拳击金牌的获得者。任灿灿的拳击生涯仍未止步,今年,她一直在为世锦赛和亚运会做准备,剑指里约。

作为青奥会的模范运动员,任灿灿曾在15日晚和刘翔、王励勤、吴敏霞一起到青奥村广场参加欢迎晚会。一位叫凯特琳·帕克的澳大利亚拳击运动员对那晚见到“同行”之事印象特别深刻:“是任灿灿!我看过她的比赛,她太棒了!真不敢相信她也来了。”

爱唱《小苹果》的浙江游泳小将 希望站上世界最高舞台

本报南京电(记者 顾嘉懿) 昨晚,浙江选手李广源在男子100米仰泳决赛中以54秒56的成绩拿了一枚铜牌。冠军被意大利和俄罗斯的选手以54秒24的成绩夺得。

17岁的李广源是台州黄岩人,2007年进入浙江省游泳队,去年的辽宁全运会上,李广源与队友搭档获得男子4x100米混合泳接力冠军。不过,虽然拿到过很多奖牌,但与孙杨、汪顺、徐嘉余等浙江游泳队的队友相比,李广源的曝光率和知名度要低得多。对过去取得的成绩,他看得很淡。“我只把这些比赛当做一次次小测验,进军奥运会才是我的目标,我希望有一天站在世界最高的舞台。现在我参加的是青年

奥运会,之后的机会也许就是奥运会了。”这位爱唱《小苹果》的小帅哥说,他也想像叶诗文、菲尔普斯一样,成为最顶尖的游泳运动员。

事实上,在8月17日的比赛中,李广源已经和队友邱钰涵、余贺新、沈铎一起拿下了4x100米自由泳混合接力项目的冠军。这项比赛是奥运会赛场上看不到的,也是青奥会在赛制上的一个创新点。

据了解,南京青奥会在15个大项的17个小项中都设置了混合混编团体赛,让运动员可以打破男女、国籍,甚至洲际区别共同参赛,还可以临时组队。比赛的目的是不在争夺名次,而是一起享受拼搏的快乐。

参加全国赛的国象小将 和妈妈有个“约定”

本报讯(记者 戴斌 通讯员 应民光) 前天开始,第十届“华源杯”全国国际象棋公开赛在我市展开较量,近400名业余高手报名参赛。比赛既有限年龄性别的公开组,也有限定年龄的业余组。作为东道主,宁波这次有160多名选手,而其中参加公开组的棋手屈指可数,绝大部分都是少儿选手。

吴文达是荷花庄小学的一名学生,下个月就上五年级了,这次参加业余D组比赛,前五轮保持全胜。今年他参加过上海的“小世界杯”,获得第五;上月在杭州参加“李成智杯”团体赛,获得第七。吴文达从一年级开始接触国际象棋,三年级时已不满足于学校的兴趣课,外出拜师。他还透露,在学棋过程中自己与妈妈有个关于学习的约定:“妈妈要求我成绩保持班级前十名,或者是每门功课都在90分以上,才会让我继续下棋。不过上学期数学没发挥好,不到90分,参加这次比赛,妈妈是‘放我一马’了……”

事实上,下棋出挑的孩子,只要用心学习成绩肯定不错。女子C组的宁波选手邬璧伊也是个典型例子,这个小姑娘刚从东湖小学毕业,下学期将进入蛟川书院。她上月在“李成智杯”全国赛上取得女子丙组第三,已经获得国家二级运动员称号。“以前班级同学有不少一起学棋的,到三年级以后很多人就不学了,可能是觉得影响学习吧。我还是喜欢下棋,因为我觉得业余学棋没有耽误学习。”邬璧伊说自己平时练棋一般都是周末时间,至少目前没感觉对课业有冲击,“不过上中学后我得住校了,需要自己洗衣服什么的,肯定会占掉一些课余时间。”

“谁是球王” 宁波赛区社会组海选落幕



“谁是球王”宁波社会组决赛场景。戴斌 摄

本报讯(记者 戴斌) 世界杯结束后,国家体育总局、教育部、中央电视台联合推出了“谁是球王”中国民间足球争霸赛,自8月8日至10月下旬在全国60个指定城市举行,分海选赛、大区赛、总决赛三个阶段。宁波作为浙江三个海选城市之一,已经完成了成年业余球队的海选。

前天下午,宁波赛区社会组海选赛在市体育中心笼式足球场落幕,决赛中万得建筑队付小盼最后一分钟绝杀,以1:0险胜杉杉服装队,荣获宁波赛区社会组冠军,并将代表宁波参加省总决赛。杉杉服装、飘逸梳衣、北仑新青年分获二至四名。“谁是球王”宁波赛区海选赛设娃娃组、青少年组、社会组三个组别,娃娃组、青少年组比赛将于9月份开始,目前报名工作正在进行中。

另外,第十二届“宁波晚报杯”五人制足球赛高校组半决赛也于上周末完成,鄞州足协青训队3:0胜甬鹰青年队,“一轮游”队1:0胜“二轮游”队。中学组八强昨天也已产生,队伍分别是:银浪、四明中学、琅勃拉邦、14班、春晓FC、软柿子、甬鹰18,被选召的孩子,8月21日将展开四强资格争夺。